

Отзыв
на автореферат диссертационной работы
Бессарабова Владислава Олеговича
на тему «Развитие рынка консалтинговых услуг в сфере экономической безопасности», представленной на соискание ученой степени
доктора экономических наук по специальности

5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика сферы услуг)

Проблемы экономической безопасности в современных условиях приобретают все большую актуальность и уверенно занимают свое место среди наиболее обсуждаемых. Тем не менее, очевидно, что в научной среде исследований, направленных на развитие соответствующего рынка консалтинговых услуг, недостаточно. Нерешенность проблем теоретического и методологического характера, касающихся процесса развития рынка консалтинговых услуг в сфере экономической безопасности, подчеркивают актуальность и своевременность диссертационной работы Бессарабова Владислава Олеговича.

В автореферате диссертации цель и задачи исследования, предмет и объект научного исследования сформулированы четко, а изучение его содержания позволяет констатировать реализацию задач и достижение поставленной цели.

Рассмотренные в работе научные положения всесторонне обоснованы, выводы являются логическим завершением проведенных автором исследований, рекомендации основаны на комплексном анализе научной литературы, а также на обработке значительного массива эмпирического материала.

Научная новизна полученных автором результатов заключается в разработке концептуальных теоретико-методологических положений по развитию рынка консалтинговых услуг в сфере экономической безопасности.

Так, стоит обратить внимание на модель метатеории хозяйственного порядка, концептуальные положения которой основаны на реализации системного и деятельностного подходов к пониманию сущности экономической безопасности и формируют целостное ее восприятие как интертеории, позволяющей определить уровень развития отраслевого рынка консалтинговых услуг.

Представляет особый интерес абстрактная модель консалтинговых услуг в сфере экономической безопасности, которая отличается интерпретацией траекторий взаимосвязи структурных элементов и содержательной композицией основополагающих категорий консалтинга, позволяющая формировать его обеспечение, формы, доминанты, этапы, функции, выявить закономерности развития.

Актуальным является предложенный автором механизм обеспечения экономической безопасности, основанный на оптимизации организационно-методических процессов выявления, оценки и противодействия угрозам экономической безопасности, что расширит возможности реализации проектного, управленческого и образовательного консалтинга на рынке услуг.

Практическая значимость заключается в том, что научно обоснованные положения доведены до уровня конкретных методических подходов, положений и рекомендаций, направленных на развитие рынка консалтинговых услуг в сфере экономической безопасности. Наиболее важное практическое значение имеют: рекомендации по реализации консалтинговых услуг, связанных с формированием ключевых индикаторов экономической безопасности; рекомендации по разработке методик консалтинговых услуг в сфере экономической безопасности; рекомендации по разработке механизма обеспечения экономической безопасности для реализации на рынке консалтинговых услуг;

